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001. ! uguale +; / uguale x; " uguale - e ? uguale : Svolgere la seguente espressione: (2 / 9) ! (9 / 2) " (3 / 1) ! (6 / 4) " (9 / 2) =. 
A) 32. B) 24. C) 39. 
 

002. Quali numeri completano la serie? 191 - 202 - 196 - 207 - 201 - 212 - … - … - 211 - 222. 
A) 206 e 218. 
B) 207 e 217. 
C) 206 e 217. 
 

003. Con quali di questi numeri deve continuare la serie? 26 - 85 - 43 - 72 - 60 - 59 - 77 - 46 - … - …. 
A) 94 e 33. B) 94 e 32. C) 95 e 33. 
 

004. Quale dei seguenti numeri eliminerebbe? 534 - 351 - 533 - 403 - 39. 
A) 351. B) 533. C) 534. 
 

005. Quali numeri devono essere inseriti al posto dei puntini? 99 - 112 - … - 138 - … - 164 - 177. 
A) 126 e 151. 
B) 125 e 152. 
C) 125 e 151. 
 

006. Nella graduatoria stilata dall'Università di Padova sono attribuiti i seguenti punteggi: 3 p.ti per i residenti in Veneto, 4 p.ti 
per ogni figlio a carico e 1.pto per ogni anno di età. A quanti punti ha diritto la Sig.ra Gina, residente a Verona, di età pari 
a 41 anni e con 1 figlio a carico? 

A) 48 p.ti. B) 47 p.ti. C) 49 p.ti. 
 

007. Se si sottrae a un numero la sua radice quadrata si ottiene 240. Il numero è: 
A) 256. B) 257. C) 255. 
 

008. Spendo in affitto un terzo del mio stipendio, un quarto va in spese fisse (bollette, assicurazione della macchina, ecc.) e mi 
rimangano Euro 470 per le altre spese. A quanto ammonta il mio stipendio? 

A) 1. 812. B) 1.218. C) 1.128. 
 

009. Quali segni matematici devono essere inseriti nell'ordine al posto dei punti affinché: 

 
A) + + - - +. 
B) + - - + +. 
C) + + + + +. 
 

010. Ore 13:25 temperatura=17°; ore 16:30 temperatura=22°. La temperatura dalla prima alla seconda misurazione è aumentata 
in percentuale di circa: 

A) Il 30,9%. B) Il 28,1%. C) Il 29,4%. 
 

Leggere il brano e rispondere alle seguenti 6 domande. (011 - 016) 
Filippo si è iscritto alla Scuola di ingegneria aerospaziale di Roma e chiede la disponibilità di una camera a quattro suoi amici che 
studiano nella città: Amedeo, Alberto, Monica, Matilde. Un amico è iscritto all'Università la Sapienza, l'altro all'Università Roma Tre, 
mentre delle amiche una è iscritta all'Università Tor Vergata e l'altra all'Università Foro Italico. Le età degli amici sono 19, 20, 21 e 22 
anni, non necessariamente in questo ordine. I municipi di residenza degli amici sono, non necessariamente in questo ordine, Municipio 
III, Municipio IV, Municipio XI, Municipio XV.  
È inoltre noto che: l'amico iscritto all'Università degli Studi Roma Tre abita nel Municipio XV e ha 21 anni; Monica è iscritta 
all'Università Foro Italico non abita nel Municipio XI e ha 20 anni; Alberto abita nel Municipio IV e ha meno di 21 anni. 
 

011. In quale Municipio abita l'amico iscritto alla Sapienza ? 
A) Municipio IV. B) Municipio XV. C) Municipio XI. 
 

012. Quale amico abita nel Municipio III ? 
A) Quello iscritto all'Università Foro Italico. 
B) Amedeo. 
C) Quello che ha 22 anni. 
 

013. Sulla base delle informazioni fornite, indicare l'affermazione corretta. 
A) Alberto abita nel Municipio XI . B) Amedeo ha 20 anni. C) Alberto ha 19 anni. 
 

014. Amedeo: 
A) È iscritto alla Sapienza. 
B) È iscritto all'Università degli Studi Roma Tre. 
C) Ha 19 anni. 
 

015. Filippo è andato dall'amico più vecchio di età, quindi è andato a vivere: 
A) Da quello iscritto alla Sapienza. B) Nel Municipio XI. C) Da Amedeo. 
 

016. In quale Municipio abita l'amico iscritto all'Università Tor Vergata? 
A) Municipio XV. B) Municipio III. C) Municipio XI. 
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017. Se X si trova tra A e B; A si trova tra Y e X; B si trova tra X e K; Y si trova tra C e A; K si trova tra B e D è sicuramente 
vero che: 

A) Non è possibile stabilire se D sia più vicino a B che a X. 
B) K è più vicino a Y che a C. 
C) B è più vicino a C che a X. 
 

018. Completare la seguente proporzione logica: “indaco” sta a “viola” come “tenné” sta a “?”. 
A) ? = verde. 
B) ? = marrone. 
C) ? = grigio. 
 

019. Quali sono rispettivamente il terzo e il quarto elemento nella serie? 

 
A) Elementi C - D. B) Elementi C - E. C) Elementi A - B. 
 

020. Individuare la figura che completa logicamente la griglia. 

 
A) Figura C. B) Figura A. C) Figura B. 
 

021. Individuare il termine che completa logicamente la proporzione. "tavolo" sta a "Tirolo" come "manata" sta a ..?.. 
A) Moneta. 
B) Sanata. 
C) Murata. 
 

022. Sei attrici italiane si contendono il ruolo di “Bella” nella nuova fiction “La bella addormentata nel bosco”: Elena Sofia Ricci, 
Cristiana Capotondi, Nancy Brilli, Carolina Crescentini, Vittoria Puccini e Paola Cortellesi. Le sei donne si ritrovano 
sedute ad un tavolo di forma rettangolare, in attesa del casting e sono disposte come segue: Elena Sofia Ricci è a capotavola, 
vicino a Paola Cortellesi e Nancy Brilli; Paola Cortellesi non è seduta vicino a Vittoria Puccini; Vittoria Puccini non è 
seduta a capotavola. Che cosa possiamo dedurre? 

A) Cristiana Capotondi è per certo seduta accanto a Nancy Brilli. 
B) Cristiana Capotondi sicuramente non è seduta a capotavola. 
C) Carolina Crescentini potrebbe essere seduta a capotavola. 
 

023. Individuato il legame che mette A in relazione a B, trovare C. A (Torino) : B (Mole Antonelliana) = C (..?..) : D (Basilica di 
San Nicola). 

A) Bari. B) Olbia. C) Trento. 
 

024. Quale gruppo di termini ha analogia con il seguente gruppo? Budino – sacco – cala - felice. 
A) Carina – cassa – mora - veloce. 
B) Masso – borsina – cinema - mai. 
C) Pinolo – esse – limaccioso – fenice. 
 

Leggere il brano e rispondere alle seguenti 5 domande. (025 - 029) 
Sono resi disponibili sul data warehouse I.Stat - nel tema "Conti nazionali", sottotema "Conti ambientali\Conti dei flussi fisici di energia 
(PEFA)" - i dati sui flussi fisici di energia dell'economia italiana, per gli anni 2014-2016, espressi in Terajoule (Tj). I Conti dei flussi 
fisici di energia consentono di leggere le interazioni tra sistema naturale e sistema antropico connesse all'approvvigionamento, alla 
trasformazione e all'utilizzo dell'energia, nel rispetto dei principi di contabilità ambientale delineati dal Sistema di contabilità integrata 
ambientale ed economica (Seea), coerenti con gli standard, le delimitazioni di sistema, le classificazioni e le metodologie proprie dei 
conti economici nazionali definiti dal Sistema Europeo dei Conti (Sec2010). I dati forniscono una rappresentazione completa dei flussi 
di energia dall'ambiente verso l'economia (flussi delle risorse energetiche naturali), all'interno dell'economia (flussi dei prodotti 
energetici e di alcuni prodotti non energetici usati per finalità energetiche) e dall'economia verso l'ambiente (perdite di energia e altri 
residui energetici). Per ogni flusso si riporta l'origine e la destinazione distinte per attività economiche, famiglie, accumulazione, resto 
del mondo, ambiente. 
 

025. Le perdite di energia sono flussi: 
A) Dall'economia verso l'ambiente. B) Dall'ambiente verso l'economia. C) All'interno dell'economia. 
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026. I Conti dei flussi fisici di energia consentono di leggere le interazioni tra sistema naturale e sistema antropico connesse 
all'approvvigionamento, alla trasformazione e all'utilizzo dell'energia, nel rispetto dei principi di contabilità ambientale 
delineati dal: 

A) Seea. B) Pefa. C) Sec2010. 
 

027. Secondo il brano per ogni flusso di energia viene riportata l'origine distinta anche per famiglie? 
A) No, viene riportata l'origine distinta per attività. 
B) Si. 
C) No, viene riportata solo la destinazione distinta anche per famiglie. 
 

028. Sono resi disponibili i dati sui flussi fisici di energia dell'economia italiana per gli anni 2014 – 2016, espressi in: 
A) Anni. B) Tj. C) Euro. 
 

029. Secondo il brano "Conti ambientali\Conti dei flussi fisici di energia (PEFA)" è: 
A) La Macroarea. 
B) Il Sottotema. 
C) Il Tema. 
 

030. Trovare il termine intruso tra quelli proposti. 
A) Corno. B) Violino. C) Controfagotto. 
 

031. Chi è entrato almeno una volta nella stanza dei giochi, dopo non può più entrare nella stanza della merenda. Solo chi è già 
entrato nella stanza dei travestimenti può entrare nella stanza della merenda. Chi è entrato almeno una volta nella stanza 
della merenda, dopo non può più entrare nella stanza del riposino. Se sono entrato nella stanza del riposino... 

A) Sicuramente non sono entrato prima nella stanza dei giochi. 
B) Sicuramente sono entrato prima nella stanza dei travestimenti. 
C) Potrei essere entrato prima nella stanza dei giochi. 
 

032. Individuare tra i seguenti il sillogismo che conduce ad una falsa conclusione. 
A) Se dormi otto ore per notte ti svegli sereno. Luisa dorme otto ore per notte, dunque si sveglia serena. 
B) Se cammini due ore al giorno sei meno nervoso. Roberto cammina due ore al giorno, dunque è meno nervoso. 
C) Se ti piace la paella ti piace anche il risotto alla milanese. A me piace il risotto alla milanese, dunque mi piace anche la paella. 
 

033. In quale coppia, tra quelle proposte, i due vocaboli sono collegati da un rapporto di inclusione? 
A) Alloro, anemone. B) Biancospino, piante. C) Pianta, rettile. 
 

034. In quali dei seguenti punti i termini sono proposti nell’ordine NOME/VERBO/AGGETTIVO/AVVERBIO? 
A) Gelosia/Ingelosire/Geloso/Gelosamente. 
B) Ingentilire/Gentilmente/Gentile/Gentilezza. 
C) Facile/Facilitare/Facilità/Facilmente. 
 

035. Quale dei seguenti termini può sostituire la parola "greve" senza modificare il significato della frase ove essa è inserita? 
A) Puro. B) Opprimente. C) Indiviso. 
 

036. Data la parola "figura", quale tra quelle proposte è la meno attinente/collegabile? 
A) Fibbia. B) Sagoma. C) Effigie. 
 

037. Quali lettere non inserirebbe al posto degli spazi per ottenere una parola di senso compiuto ed uso corrente? M_T_. 
A) U – A. B) E – U. C) I – O. 
 

038. Quale termine è il più adatto per indicare «lo stato di avvilimento o di bassezza morale»? 
A) Sacripante. B) Abiezione. C) Pleonastico. 
 

039. Cosa significa negare la frase "tutti gli studenti sono diligenti"? 
A) Nessun studente è negligente. 
B) Devono esistere almeno due studenti negligenti. 
C) Esiste almeno uno studente negligente. 
 

040. Individuare il gruppo di numeri che risulti esattamente il contrario della seguente base: 369874152897835245. 
A) 542538798251478963. 
B) 542583798251748963. 
C) 542538978251478963. 
 

041. Qual è il totale di "tartarughe" presenti nelle due tabelle? Quanti "gorilla" sono presenti rispettivamente nella prima e nella 
seconda tabella? 

 
A) 10. Nella tabella 1 sono presenti 5 "gorilla", nella tabella 2 sono presenti 7 "gorilla". 
B) 11. In entrambe le tabelle sono presenti 5 "gorilla". 
C) 11. Nella tabella 1 sono presenti 5 "gorilla", nella tabella 2 sono presenti 7 "gorilla". 
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042. Quale, tra le seguenti serie di numeri, presenta meno errori di battitura rispetto alla seguente sequenza?  
         372625, 001; 38465; 3131727. 
A) 372625, 001; 98465; 3131727. 
B) 172625, 000; 98465; 3331327. 
C) 372625, 000; 98465; 3131327. 
 

043. In quale, tra le seguenti sequenze di cifre, è presente, almeno una volta, la seguente stringa numerica "898532"? 
A) 402570972575245212590210. 
B) 822878765432570859021056. 
C) 414551136421289853228511. 
 

044. Se la sequenza è "pari-pari-dispari-pari", quale stringa è scritta in modo errato? 
A) 6892229682526298825262922692. 
B) 6858229682926232685226582292. 
C) 8296292232895265268522658299. 
 

045. In quale dei seguenti gruppi la lettera M non precede immediatamente la F e la lettera E non segue immediatamente la C? 
A) FMFCCFMCMCFCCEMMEEC. 
B) MEFCCFMCMCFCCMEMEEC. 
C) FMEFMEMFCFMEFCCFMCM. 
 

Osservare la figura e rispondere alle seguenti 2 domande. (046 - 047) 

 
 

046. Quale figura si ottiene applicando alla FIGURA 1 i COMANDI a lato? 
A) La figura A. B) La figura B. C) La figura C. 
 

047. Quale figura si ottiene applicando alla FIGURA 2 i COMANDI a lato? 
A) La figura A. B) La figura B. C) La figura C. 
 

048. Quale delle figure proposte completa la serie? 

 
A) La figura 3. B) La figura 1. C) La figura 2. 
 

049. In quale dei seguenti quadrati è proposto il disegno 1, dopo essere stato ruotato e ribaltato? 

 
A) Nel quadrato C. B) Nel quadrato A. C) Nel quadrato B. 
 

050. Quale delle figure proposte completa la serie ? 

 
A) La figura 1. B) La figura 2. C) La figura 3. 
 


